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Новим Законом №361 фінмоніторинг значно послаблений (ст. 20 Закону 
№361).

Зокрема, збільшиться поріг суттєвості фінансових операцій. Вони 
підлягатимуть фінмоніторингу, якщо сума, на яку здійснюється кожна з них, 
дорівнює чи перевищує 400 тисяч гривень (на сьогодні — 150 тис. грн) або 
дорівнює чи перевищує суму в іноземній валюті, банківських металах, інших 
активах, еквівалентну за офіційним курсом гривні до іноземних валют і 
банківських металів 400 тисяч гривень на момент проведення фінансової 
операції (на сьогодні – 150 тис. грн), за наявності однієї або більше з 4-х ознак 
(зараз за Законом №1702 таких ознак є 17):

зарахування або переказ коштів, надання або отримання кредиту 
(позики), здійснення інших фінансових операцій у разі, якщо хоча б одна зі 
сторін - учасників фінансової операції має відповідну реєстрацію, місце 
проживання чи місцезнаходження в державі (юрисдикції), що не виконує чи 
неналежним чином виконує рекомендації міжнародних, міжурядових 
організацій, задіяних у сфері боротьби з легалізацією (відмиванням) доходів, 
одержаних злочинним шляхом, фінансуванням тероризму чи фінансуванням 
розповсюдження зброї масового знищення (в тому числі дипломатичне 
представництво, посольство, консульство такої іноземної держави), або однією 
зі сторін - учасників фінансової операції є особа, яка має рахунок у банку, 
зареєстрованому в зазначеній державі (юрисдикції);

фінансові операції політично значущих осіб, членів їх сім’ї та/або 
осіб, пов’язаних з політично значущими особами;

фінансові операції з переказу коштів за кордон (в тому числі до 
держав, віднесених Кабінетом Міністрів України до офшорних зон);

фінансові операції з готівкою (внесення, переказ, отримання коштів).
Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.
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Будь-яке підприємство, нехай навіть маленьке, у ході своєї діяльності 
взаємодіє з іншими особами — постачальниками та підрядниками, покупцями і 
замовниками. Така взаємодія полягає насамперед у придбанні в інших суб’єктів 
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господарювання товарів (робіт, послуг), а також реалізації власної продукції 
(товарів, робіт, послуг) покупцям. Зрозуміло, що операції за розрахунками з 
контрагентами мають бути відображені в бухгалтерському та податковому 
обліку підприємства. В сучасних умовах ефективно організований облік 
розрахунків з постачальниками і підрядниками здійснює неабиякий вплив на 
фінансовий стан підприємства. Адже, при розрахунках з контрагентами 
виникає дебіторська або кредиторська заборгованість, яку потрібно чітко 
контролювати та постійно вдосконалювати її облік для запобігання 
прострочення термінів платежу та зведення заборгованості до стану 
безнадійності.

Серед вітчизняних вчених проблемні аспекти стосовно обліку 
розрахунків з постачальниками та підрядниками досліджували Л.М. Братчук, 
Ф.Ф. Бутинець, Ю.А. Верига, Г.В. Власюк, С.Ф. Голов, О.Є. Гудзь, В.М. 
Добровський, М.Ф. Огійчук, О.М. Петрук, Л.К. Сук, П.Я. Хомин, Е.Ф. Югас. 
Дослідження проблематики обліку розрахунків з постачальниками та 
підрядниками знаходить своє відображення і в працях зарубіжних вчених, 
таких як Л.А. Бернстайн, М.Ф. Ван Бред, Е.С. Хендріксен та інших. В них 
розглянуто наукові підходи до регулювання, підтримання оптимальної частки 
поточних зобов’язань за товари, роботи, послуги у фінансовій звітності, 
обґрунтовано їх вплив на фінансову стійкість та платоспроможність 
підприємства.

Ведення обліку розрахунків підприємства з постачальниками і 
підрядниками, його правові засади регламентуються П(С)БО 11 
«Зобов’язання».  Згідно нього, в Балансі поточні зобов’язання відображаються 
за сумою погашення в розділі «Поточні зобов’язання», де зазначається 
фактично сплачена суб’єктом господарювання сума погашення. У Звіті про рух 
грошових коштів інформація про розрахунки з постачальниками і 
підрядниками наводиться у наступних рядках:

Рядок 090 «Витрачання на оплату товарів (робіт, послуг)»;
Рядок 3100 «Витрачання на оплату товарів (робіт, послуг)»;
Рядок 3560 «Збільшення (зменшення) поточних зобов’язань».
Для узагальнення інформації про розрахунки підприємства з 

постачальниками і підрядниками використовується рахунок 63 «Розрахунки з 
постачальниками та підрядниками», який призначений для обліку отриманих 
виробничих запасів, товарів, робіт та послуг, які регулярно надаються за 
умовою укладеного договору. 

Для вдосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками 
в робочому плані рахунків підприємства пропоную використовувати 
позабалансові рахунки, а саме рахунок 10 «Кредиторська заборгованість» та 
його субрахунки:

101 – «Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги, з 
вітчизняними постачальниками, термін оплати якої ще не настав»;

102 – «Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги, з 
іноземними постачальниками, термін оплати якої ще не настав»;
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103 – «Прострочена кредиторська заборгованість за товари, роботи, 
послуги, перед вітчизняними постачальниками»;

104 – «Прострочена кредиторська заборгованість за товари, роботи, 
послуги, перед іноземними постачальниками». 

За  допомогою  цих  субрахунків  полегшується  робота  бухгалтерів,  не 
потрібно аналізувати кожний договір та вибирати кредиторську заборгованість 
на рахунку. Така заборгованість буде зберігатися на позабалансових рахунках 
за кожним договором окремо. Такі рахунки допоможуть стежити за 
кредиторською заборгованістю, контролювати терміни її сплати. Також для 
покращення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками пропоную 
введення субрахунків другого порядку рахунку 63 «Розрахунки з 
постачальниками та підрядниками». Заборгованість за надані послуги 
підрядників слід відображати на рахунку 685 «Розрахунки з іншими 
кредиторами».

Ведення Реєстру документів підприємства до сплати постачальникам, 
який відображає інформацію за кожним постачальником про те, за що платить 
підприємство та які терміни оплати, значно систематизує роботу бухгалтера. 
Основною перевагою цього документа є те, що він відображає залишки на 
кінець дня за кожним конкретним рахунком постачальника на кінець дня та 
місяця. Також цей документ дозволяє підприємству контролювати 
кредиторську заборгованість в розрізі кожного постачальника та уникати її 
прострочення та переходу в стан безнадійної.

Отже, підсумовуючи вищесказане, для покращення обліку розрахунків 
підприємства з постачальниками і підрядниками, на мою думку, особливу увагу 
доцільно звернути на вище наведені аспекти. Вказані пропозиції сприятимуть 
вдосконаленню обліку підприємства з постачальниками і підрядниками та 
дозволять контролювати кредиторську заборгованість в цілому, попереджаючи 
порушення  термінів її сплати.

Науковий керівник –к.е.н., доц. Тарасова О.В.
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Зміни фінансового механізму, які відбуваються в Україні,  передбачають 
розробку й запровадження нових форм і методів системного управління 
економікою. Фінансове управління економікою, так само як і її фінансовий 
механізм, реалізують себе через сукупність управлінських функцій, із яких 
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